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Programul Tărâmului 
Magic al Crăciunului 
în timpul săptămânii: 
învăţăm şi ne distrăm!

În fiecare zi, Tărâmul Magic al
Crăciunului are porţile deschise pentru
copii şi însoţitorii lor dragi, iar
dimensiunea educativă şi creativă a
acestui program este una dintre cele mai
speciale responsabilităţi ale
organizatorilor. Mai precis, există Atelierul
de Magie, Atelierul Pinguinilor Muzicali,
Atelierul de Jucării, Casa Hobbiţilor şi
Ambasada lui Moş Crăciun al căror
program începe, în fiecare zi, de luni şi
până joi inclusiv, de la ora 13.00 şi se
încheie la ora 21.00.

Vineri, sâmbătă şi duminică,
programul atelierelor debutează de la ora
11.00, încheindu-se tot la ora 21.00.
Fiecare „curs” are 30 de minute şi este
susţinut de profesori specializaţi în
domeniile muzică (voce şi instrumente),
teatru, dans, pictură, pe toate suprafeţele,
în diverse genuri, magie, jocuri logice şi
lego. Programul integral poate fi consultat
pe site-ul evenimentului,
festivaluliernii2018.ro, precum şi pe
pagina de facebook creată special în
acest scop. Pe Tărâmul Magic al
Crăciunului, copii din toate categoriile de
vârstă pot participa la ateliere de lucru şi
creaţie, pot viziona spectacole şi scenete,
se pot distra şi amuza cu animatorii şi îl
vor întâlni pe Moş Crăciun. Componentele
spectaculare şi educative sunt gândite
într-o dinamică specială, în mai multe

spaţii, cu ajutorul personajelor din
basmele copilăriei noastre, dar şi ale
poveştilor moderne.

Festivalul Iernii 2018 - Tărâmul Magic
al Crăciunului este un proiect de interes
General Finanțat din Fonduri
Nerambursabile, eveniment finanțat de
Primăria Municipiului Constanţa, în
valoare de 1.351.250 lei şi sprijinit de
Inspectoratul Judeţean de Jandarmi
Constanţa, Gruparea Mobilă de Jandarmi
„Tomis“ Constanţa, Inspectoratul pentru
Situaţii de Urgenţă „Dobrogea“,
Inspectoratul de Poliţie al Municipiului
Constanţa. 

Intrarea este liberă!

Pe scurt.

România devine un model
de bune practici pentru
alte țări în ceea ce

privește lupta împotriva hepatitei C.
Primul contract fără interferon s-a
încheiat la un an după ce a fost
demarat, iar rezultatele au vorbit de la
sine: 5.860 de pacienți tratați, în loc
de 5.000, cu o rată de succes de
peste 99%, arată Casa Județeană de
Asigurări de Sănătate (CJAS)
Constanța. Abia după încheierea celui
de-al doilea set de contracte cost-
volum-rezultat pentru tratamentul
hepatitei C fără interferon, lucrurile au
început să fie privite altfel. ”12.000 de
pacienți au fost înrolați de această
dată cu niveluri de fibroză F4, F3 și
F2, iar oamenii au început să
realizeze progresele rapide în
încercarea de a contracara și inversa
ritmul de prevalență, cu speranța
clară că lupta împotriva acestei boli ar
putea fi câștigată. O schimbare
majoră în derularea contractelor de tip
cost-volum-rezultat s-a realizat anul
acesta, permițând existența mai
multor medicamente substituibile în
cadrul aceluiași contract sau aceleiași
schimbări în programul de tratament”,
menționează sursa citată. Cel de-al
treilea set de contracte de tip cost-
volum-rezultat pentru tratamentul fără

interferon a început la 1 septembrie
2018, cu o lună înainte de termenul
inițial asumat, iar numărul pacienților
eligibili a crescut din nou la 13.000,
permițând acces pacienților cu toate
stadiile de fibroză, de la F1 la F4. Pe
baza rezultatelor actuale, în cazul în
care evoluția continuă, CNAS
estimează că momentul în care
accesul pacienților la tratamentul
interferon free nu va mai fi condiționat
de o anumită etapă a bolii nu este
departe. Până în prezent, peste 800
de bolnavi de hepatită C din județul
Constanța au fost tratați cu medicația

fără interferon și au fost vindecați,
garantează CJAS Constanța. 

În primul contract au fost tratați
140 de bolnavi, în al doilea contract
360 de pacienți, iar acum în acest al
treilea contract au fost incluși până în
prezent aproximativ 300 de pacienți,
programul aflându-se încă în
derulare.

Toate aceste demersuri au făcut
din modelul românesc de tratare a
hepatitei cronice virale de tip C, prin
intermediul medicației interferon free,
un exemplu de bună practică la nivel
European, subliniază sursa citată.

800 de pacienți din
Constanța, VINDECAȚI! Vezi

boala de care sufereau!

AJUTOR URIAȘ pentru bolnavii de diabet
dependenți de insulină!

Cel mai mare program național
curativ derulat de Casa Națională de
Asigurări de Sănătate, ca număr de
pacienți - circa 823.000 în acest an,
dintre care 28.091 de pacienți sunt din
județul Constanța - și al doilea ca nivel
de finanțare, după cel oncologic, este
cel de diabet, potrivit unei informări a
Casei Județene de Asigurări de
Sănătate (CJAS) Constanța. Bugetul
alocat anual Programul Naţional de
Diabet Zaharat s-a mărit de aproape
cinci ori în doar un deceniu, ajungând
acum la peste un miliard de lei, iar
numărul pacienților beneficiari s-a
dublat în același interval de timp.

În cadrul programului, pacienţilor li
se asigură gratuit medicamentele
(antidiabetice orale şi/sau insulină,
după caz), pompele de insulină şi
testele de automonitorizare necesare
pentru tratarea şi monitorizarea bolii.
Acest program este perfecționat și
dezvoltat permanent, ultima dezvoltare
fiind introducerea de la 1 octombrie
2018 a decontării unor tehnologii
moderne, pe bază de senzori
electronici, de automonitorizare
continuă a glicemiei și de injectare
dozată a insulinei. Astfel, persoanele
care sunt dependente de insulină nu
mai sunt nevoite să suporte zilnic
înţepături pentru administrarea insulinei
şi pentru monitorizarea glicemiei, ci pot
beneficia de senzori de monitorizare a
glicemiei. 

Achiziţia, montarea şi eliberarea
dispozitivelor medicale specifice

diabetului zaharat (pompe de insulină,
sisteme de pompe de insulină cu
senzori de monitorizare continuă a
glicemiei şi sisteme de monitorizare
continuă a glicemiei) se realizează prin
centrele metodologice regionale,
respectiv: Bucureşti - Institutul Naţional
de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice
«Prof. Dr. N. Paulescu» Bucureşti,
Spitalul Elias, Spitalul «Marie Curie»,
Spitalul clinic de copii «Victor Gomoiu»
(judeţe arondate: Brăila, Braşov,
Călăraşi, Constanţa, Dâmboviţa,
Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Prahova, Sibiu,
Tulcea, Vrancea); Timişoara; Craiova;
Iaşi; Cluj, arată CJAS Constanța, într-o
informare.

Modalitatea de prescriere și
eliberarea a noilor dispozitive de
monitorizare a glicemiei:

Medicul diabetolog sau cu
competenţă/atestat care are în evidenţă
bolnavul întocmeşte dosarul medical al
acestuia cuprinzând documentele care
justifică îndeplinirea criteriilor de
eligibilitate pentru a beneficia de
dispozitivele medicale specifice şi
referatul de justificare, pe care îl
transmite casei de asigurări de
sănătate cu care se află în relaţie
contractuală. Casa de asigurări de
sănătate va transmite dosarul Comisiei
de evaluare a centrului metodologic
regional căruia îi este arondat judeţul
unde este luat în evidenţă bolnavul de
către medicul curant. Comisia de
evaluare a centrului metodologic
regional verifică respectarea criteriilor

de eligibilitate. Pentru bolnavii care
îndeplinesc criteriile de eligibilitate,
comisia aprobă referatul de justificare
întocmit de medicul diabetolog sau cu
competenţă/atestat care are în evidenţă
bolnavul şi emite decizia în baza căreia
se realizează includerea în program,
programarea montării şi eliberarea
dispozitivelor medicale specifice.
Comisia va transmite o copie a deciziei
casei de asigurări de sănătate a
judeţului arondat, o copie a deciziei o
va transmite casei de asigurări de
sănătate din raza administrativ-
teritorială a centrului metodologic
regional şi medicului care a emis
referatul. Medicul curant, care a emis
referatul pentru montarea dispozitivelor
medicale specifice, monitorizează
bolnavul. Instruirea pacientului care îşi
administrează insulina privind tehnica
de administrare a insulinei şi
modalitatea de utilizare a seringii sau
penului se fac de către medicul
diabetolog sau cu competenţă/atestat.
Sistemele de monitorizare continuă a
glicemiei se montează în regim de
spitalizare sau ambulatoriu, după caz,
în centrele metodologice regionale.
Eliberarea acestora se realizează prin
farmacia cu circuit închis.

Până în acest moment, CJAS
Constanța a primit 30 de dosare pe
care le-a transmis Centrului Regional
de la București. Majoritatea bolnavilor
de diabet pentru care s-au întocmit
dosare pentru astfel de dispozitive de
măsurare sunt copii.


